

Novou rubrikou, ktorú pripravujeme v rámci časti „Ako uspieť“, sú odpovede zástupcov advokátskej kancelárie Hagyarí Kubovič & Partners na vaše otázky. Ak potrebujete aj vy v rámci prípravy alebo realizácie projektu s niečím poradiť, pošlite nám svoje otázky. Zarádime ich do najbližšieho vydania mesačníka Eurofondy.



Foto: ee.eurapa.eu

OTÁZKY ČITATEĽOV

■ Je možné požiadať o podporu zo štrukturálnych fondov na vysporiadanie vlastníckych vzťahov alebo pozemkové úpravy?

Pomoc zo zdrojov EÚ pre pozemkové úpravy upravuje Program rozvoja vidieka (ďalej len „PRV“) v gescii Ministerstva pôdohospodárstva SR a Pôdohospodárskej platobnej agentúry. Pomoc poskytovaná prostredníctvom tohto programu nie je pomocou zo štrukturálnych fondov. Pozemkové úpravy upravuje opatrenie 5.3.1.3. PRV. Konečným prijímateľom finančnej pomoci je však iba Ministerstvo pôdohospodárstva SR. Nepriamymi prijímateľmi nefinančnej pomoci budú aj vlastníci a nájomcovia pôdy.

■ Môže spoločenstvo vlastníkov bytov získať príspevok zo štrukturálnych fondov na zateplenie panelového bytu?

Spoločenstvo v zmysle zákona č. 182/1993 Z. z. o vlastníctve bytov a nebytových priestorov je oprávneným konečným prijímateľom, avšak po splnení ostatných kritérií stanovených pre príslušné opatrenie 4.1 Regionálneho operačného programu.

■ Aké sú možnosti získania finančnej dotácie z fondov EÚ pre začínajúcich podnikateľov?

Začínajúci podnikatelia môžu žiadať o nenávratný finančný príspevok v rámci operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast, ktorý má v gescii Ministerstvo hospodárstva SR, a to prostredníctvom Schémy podpory pre začínajúcich podnikateľov (schéma pomoci de minimis) a prostredníctvom nástrojov finančného inžinierstva. Schéma pomoci de minimis bude implementovaná v spolupráci s Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny SR.

■ Majú aj športové kluby v obciach možnosť čerpať prostriedky na rekonštrukciu športovísk?

Športové kluby, ako právnické osoby, môžu byť oprávnenými prijímateľmi v rámci operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast

v rámci opatrenia 3.1. Podmienkou je, že takýto prijímateľ musí mať živnostenské oprávnenie na vykonávanie podnikateľskej činnosti. Samostatná rekonštrukcia športoviska musí byť v súlade s cieľom uvedeného opatrenia, t. j. musí prispieť ku konkurencieschopnosti a rozvoju cestovného ruchu v regióne.

■ Dá sa nejakým spôsobom poukázať na prípadný klientelismus pri rozhodovaní o žiadostiach o nenávratný finančný príspevok po vyhlásení výzvy?

V prípade podozrenia na prípadný klientelismus je možné podať sťažnosť na príslušnom ministerstve (resp. sprostredkovateľskom orgáne pod riadiacim orgánom), ktoré rozhoduje o žiadostiach o nenávratný finančný príspevok podľa zákona č. 152/1998 Z. z. O sťažnostiach v znení neskorších predpisov, podnet na Úrad vlády SR – Sekciu kontroly a boja proti korupcii sa podáva podnet na Úrad vlády SR – odbor ochrany finančných záujmov EÚ a boja proti korupcii, podať trestné oznámenie na prokuratúre alebo na policajnom orgáne, podať podnet na Ministerstvo financií – odbor certifikácie. ■



Hagyarí Kubovič & Partners
advokátska kancelária